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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft,                                                   Im April 2022
nach dem sehr erfolgreichen Lichtbildervortrag von Friedhelm Petrovitsch vor ein paar Tagen machen wir Sie gerne mit dem weiteren Programm unserer Gesellschaft in der nächsten Zeit bekannt. Es ist sehr vielfältig und findet sicherlich Ihr Interesse. 
Freitag, 29. April 2022, 19 Uhr, Suermondt-Ludwig-Museum Aachen, Wilhelmstr. 18 
Dr. Martin Kämpchen liest aus seinem gerade erschienenen Buch
„Mein Leben in Indien – Zwischen den Kulturen zu Hause“                                               Anlässlich seines 75. Geburtstags erschien gerade Martin Kämpchens Autobiografie im Patmos Verlag. Wie kein anderer Zeitgenosse ist der seit fünf Jahrzehnten in Indien lebende Deutsche in das religiöse, kulturelle und soziale Leben des Landes eingetaucht. Der doppelt promovierte Germanist und Religionswissenschaftler ist bekannt als kluger Berichterstatter aus Indien für große deutsche Tageszeitungen, ebenso wie als geschätzter Übersetzer des bengalischen Literaturnobelpreisträgers Rabindranath Tagore. Er ist Initiator und Förderer mehrerer sozialer Projekte in Indien, er arbeitet selbst mit in den von ihm unterstützten Stammesdörfern. Dabei setzt er sich immer für den interkulturellen und interreligiösen Dialog ein.                                                                                                          Es ist uns eine große Ehre, diese herausragende Persönlichkeit, die unendlich viel Gutes für das deutsch-indische Verhältnis und insbesondere für die bilateralen kulturellen Beziehungen zwischen den beiden Ländern geleistet hat, wieder einmal nach vielen Jahren in Aachen als Gast zu haben. Es erwartet Sie die Geschichte eines außergewöhnlichen Lebens und ein Einblick in das Leben Indiens aus der Nahsicht.                                                                                                                                 Diese einmalige Lesung sollten Sie auf keinen Fall versäumen.                                                          Der Eintritt ist frei. Vorherige Anmeldung erforderlich. Ab sofort. Schriftlich an DIG Aachen, Hasenfeld 2 d, 52066 Aachen, oder per Email digaachen@gmx.de. 
Samstag, 28. Mai 2022, 9 – 18 Uhr, Tagesausflug zum Krishna-Tempel nach Durbuy/Belgien     In Kooperation mit AISA                                                                                                                      Wir besuchen zum ersten Mal in unserer fast 33-jährigen Geschichte einen Original-indischen Tempel, und zwar den Radhadesh Belgium – Hare Krishna Durbuy in den belgischen Ardennen! Mit schönem Programm vor Ort und Essen im Tempel! Organisiert von den Eheleuten Anuradha und Rajneesh Sharma. Es werden um die 30 indische Studenten aus Aachen und in etwa die gleiche Anzahl von DIG-Mitgliedern und Freunden mitfahren. Im großen Bus. Das Ganze wird von der DIG zum großen Teil gesponsort, aber dennoch bleibt ein Unkostenbeitrag für die Busfahrt, das Essen im Tempel und die geführte Tour vor Ort in Höhe von insgesamt 20 Euro an jedem Teilnehmer hängen. Das Geld wird im Bus eingesammelt. Anmeldungen für die Mitglieder und Freunde der DIG ab sofort. Die Reihenfolge der Anmeldungen entscheidet über die Teilnahme an diesem ganz außergewöhnlichen Event, das man sich nicht entgehen lassen sollte. Wann hat man schon einmal eine solche Gelegenheit? Alle Teilnehmer werden rechtzeitig über alle Einzelheiten des Ausflugs informiert.   

Zwangloses Treffen mit AISA-Studenten und DIG-Mitgliedern/Freunden                                         In den nächsten Wochen/Monaten an einem Samstagnachmittag. Im Humboldt-Haus, Pontstr. 41, Aachen, der interkulturellen Begegnungsstätte der RWTH Aachen, wo AISA unter der Leitung von Samiksha Mhatre alles organisiert. Wir wollen – überwiegend in Englisch – über die vielen Eindrücke und auch Probleme sprechen, die für die indischen Studenten nach der Ankunft in Aachen entstehen. Themen vor allem aus der Sicht der Studenten: Unterschiede zwischen Deutschland und Indien / Studieren in Deutschland / Kulturschock Deutschland / Arbeitswelt Deutschland / Bedeutung der Familie / Unterschiedliche Schulsysteme                                                                                                     Anmeldungen bitte ab sofort. Nähere Infos zum Termin und Programm rechtzeitig später.  
Sonntag, 17. Juli 2022, 9.45 - 18 Uhr
Kunstexkursion zum Museum Ludwig in Köln und zur Langen Foundation in Neuss
In Kooperation mit der Deutsch-Japanischen Kulturgesellschaft Aachen 
Die beiden Gesellschaften laden herzlich ein zum Besuch der folgenden Ausstellungen:
Isamu Noguchi
Das Mu​se​um Lud​wig wid​met dem ja​panisch-amerikanischen Bild​hauer Isa​mu Noguchi (geb. 1904 in Los An​ge​les, gest. 1988 in New York) nach über 20 Jahren die er​ste um​fassende Ret​ro​spek​tive in Eu​ro​pa. Sie zeigt mit 150 Ar​beit​en alle Schaf​fen​sphasen Isa​mu Noguchi‘s und präsen​tiert ihn als ex​per​i​men​tier​freudi​gen und poli​tisch en​gagierten Kün​stler.                                                                  Raghubir Singh. Kolkata                                                                                                                    Raghu​bir Singh (1942–1999) kehrte über ei​nen Zei​traum von zehn Jahren im​mer wied​er nach Kol​ka​ta zurück, um ein kom​plex​es und vielschichtiges Fo​to​porträt der Metropole zu er​stellen.                     Präsen​ta​tion im Fo​to​raum
Sean Scully: Song of Colors

Die Ausstellung zeigt mehr als 50 Werke von Sean Scully (*1945 in Dublin) aus verschiedenen Schaffensphasen und widmet sich in der Auswahl der Werke der Beziehung seines künstlerischen Schaffens mit der Musik.
Wir fahren mit einem Bus, also ist die Teilnehmerzahl begrenzt. Es wird ein angemessener Unkostenbeitrag erhoben. Anmeldungen ab sofort. Die Reihenfolge der Anmeldungen entscheidet über die Teilnahme. Alle Teilnehmer werden rechtzeitig im Einzelnen über alle weiteren Einzelheiten der Exkursion informiert. 
Samstag, 20. August 2022, 18.30 Uhr                                                                                       Empfang aus Anlass des 75. Jahrestags der Unabhängigkeit der Republik Indien            Besondere Einladungen erfolgen rechtzeitig. 
Samstag, 24. September 2022, 12 – 18 Uhr, KHG, Aachen, Pontstr. 74-76
Indientag  

Nach dreijähriger Pause feiern wir wieder einen Indientag. Mit AISA, der KHG und hoffentlich vielen Aachener Bürgern und Gästen wollen wir wieder Indien in den verschiedensten Facetten erleben: Bei freiem Eintritt viel Programm mit Basar, Musik und Tanz live, Bollywood, Yoga, Landeskundlichen Filmen, Foto-Ausstellung, Tanz- und Yoga-Workshops, indischer Küche u.v.m.
Nähere Informationen später.  

Freitag, 21. Oktober 2022, 19 Uhr, Kammer im Theater Aachen

Im Rahmen einer Deutschland-Tournee Klassischer indischer Tanz: Kathak

In Kooperation mit dem Theater Aachen. 
Es erfolgt rechtzeitig eine besondere Einladung mit allen Infos.   

Donnerstag, 10. November 2022, 19 Uhr, Ballsaal im Alten Kurhaus Aachen 
Multivision + Live-Reportage mit Kay Maeritz: 

Auf der Suche nach dem Glück im buddhistischen Asien
Nähere Infos später.
In der Anlage finden Sie die Beitragsrechnung 2022. Sofern Sie eine Einzugsermächtigung erteilt haben, erfolgt der Bankeinzug in diesen Tagen. Anderenfalls bitten wir Sie um sofortige Zahlung des bereits fälligen Jahresbeitrags.

Mit freundlichen Grüßen 
Jürgen Franz      Dr. Satish Batra      Wolfgang Brill      Bernd Lürkens      Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma      Saida Illath       Helga Hanek      Iris Rathschlag-Zirbes      Rajneesh Sharma
